

## ИНТЕРНЕТ-КРАЙ

## «День сибирского поля - 2013»

В этом году на территории Алтайского края пройдет третий по счету межрегиональный агропромышленный форум «День сибирского поля».

Тематические разделы предстоящего форума - кормозаготовительная, посевная, почвообрабатывающая техника, современные технологии в кормопроизводстве, новинки сельскохозяйственных культур, средства защиты растений, проектирование и строительство сельхозсооружений, инновации и биотехнологии, страховые услуги для АПК и другие.

На выставочной площадке соберутся ведущие компании АПК, которые продемонстрируют последние разработки в области различных направлений агропромышленного комплекса. В деловой части агрофорума примут участие ведущие ученые Сибири, а также руководители передовых хозяйств.

III Межрегиональный агропромышленный форум «День сибирского поля - 2013» даст возможность оценить состояние отрасли, наметить перспективы дальнейшего развития бизнеса, а также окажет содействие налаживанию деловых контактов между предприятиями, обмену передовым опытом и повышению профессионального уровня специалистов.

Агрофорум будет проходить 18-19 июля на территории Сибирского агропарка (п. Прутской Павловского района).

## Детский сад - как новенький

Более 486 млн рублей выделены из краевого бюджета на реализацию программы «Развитие дошкольного образования в Алтайском крае» на 2011-2015 годы. На эти средства будет проведен ремонт или реконструкция 139 детских садов в 54 муниципальных образованиях края.

Как отмечают в Главообразовании, предоставление субсидий из краевого бюджета в этом году обязательно с долевым участием муниципалитетов.

Так, по объектам Бурлинского, Быстроистокского, Ельцовского, Косихинского, Красногорского, Крутихинского, Немецкого национального, Новичихинского, Суевского, Табунского, Тогульского, Третьяковского, Тюменцевского, Угловского, Усть-Пристанского, Чарышского районов долевое участие органов местного самоуправления составляет не менее 10%.

По объектам Алтайского, Благовещенского, Змеиногорского, Павловского районов, а также городов Алейска, Барнаула, Белокурихи, Бийска, Заринска, Камня-на-Оби, Новоалтайска, Рубцовска - не менее 50%; по объектам прочих муниципальных районов и городских округов - не менее 20%.

Наш район получит 300 000 рублей. Средства будут направлены на ремонт павловского детского сада «Улыбка».

## На сколько подрастут тарифы?

С 1 июля пройдет повышение тарифов на коммунальные услуги в рамках предельных уровней, установленных для Алтайского края федеральной службой по тарифам.

Об изменении тарифов на коммунальные услуги сообщает региональное управление ЖКХ со ссылкой на управление Алтайского края по государственному регулированию цен и тарифов.

Электроэнергия для населения подорожает на 13,5%. Тариф составит 3,382 руб./кВт/ч. С учетом понижающего коэффициента (для владельцев электроплит и сельского населения) - 2,367 руб./кВт/ч.

В среднем по Алтайскому краю тарифы вырастут на тепловую энергию не более чем на 10,9%, на услуги водоснабжения и централизованного водоотведения - на 10,3%, газоснабжения - на 15%.

По материалам официального сайта [www.altaregion22.ru](http://www.altaregion22.ru)

## 250 ЛЕТ ПАВЛОВСКУ

## У истоков ремзавода

С каждым годом все дальше уходит в историю самая кровопролитная из всех войн на земле - вторая мировая. С каждым днем все меньше остается в живых ее участников. Среди них - павловчанин, майор в отставке Леонид Евстафьевич АНТОНОВ, известный человек в Алтайском крае и за его пределами.

РОДИЛСЯ ЛЕОНИД 1 ОКТЯБРЯ 1925 года в Бердске в семье военного прокурора Евстафия Прокопьевича Антонова. Детство его прошло как в цыганском таборе - на колесах. Отца постоянно переводили по службе и семья переезжала с ним. В первый класс Леонид пошел на станции Топки Кемеровской области, второй окончил в Барнауле, далее жил в Чите, Сталинске (ныне Новокузнецк), а окончил школу на станции Мундыбаш Кемеровской области в 1943 году.

Осенью его призвали в эвакуированное из Днепрпетровска в Томск Краснознаменное артиллерийское училище, а в феврале 1945 года младший лейтенант Антонов был направлен на 1-й Украинский фронт в составе 6-й армии. Там он принял боевое крещение.

В конце апреля 1945 года близ Эльбы состоялась встреча с союзными войсками. В составе дивизии был младший лейтенант Антонов - в то время заместитель командира гаубичной батареи. После исторической встречи 58-я дивизия освободила Дрезден и Прагу. Здесь, у столицы Чехословакии, встретил Победу гвардеец Антонов. Первые месяцы мира служил там же, а с 1946 года - в Австрии.

В 1948 ГОДУ ЛЕЙТЕНАНТ АНТОНОВ уволился в запас и поступил в Сибирский металлургический институт. После его окончания начал работать на ферросплавном заводе, а затем отправился поднимать сельское хозяйство. В январе 1954 года Леонида Евстафьевича назначили заведующим мастерской Ключевской МТС. Вскоре он стал директором станции.

Подающего надежды специалиста взяли «на карандаш». Сначала его пригласили на собеседование в Алтайский крайком КПСС и предложили возглавить райисполком. Леонид Евстафьевич ответил отрицательно. Но на этом разговор не закончился. Через некоторое время его направили уже к первому секретарю крайкома К.Г. Пысину, который самоотвод не принял. Кандидатуру Антонова утвердили на сессии Белоглазовского райисполкома.

Работа на новом месте была инженеру не по душе. Отработав три года, он заявил, что его место на производстве. Возражений не последовало.

В ЯНВАРЕ 1962 ГОДА Леонид Евстафьевич принял руководство павловской «Сельхозтехникой», будущим ремзаводом. Предстояло много работы. На павловском предприятии было всего два помещения для ремонта, контора, небольшая коцегарка, несколько жилых домов и барак. Объект находился на отшибе, связанный с селом полевой дорогой. По соседству поселились РЭС и СМУ-1, у которых тоже были только конторы.

В 1963 году Шелаболихинский район присоединили к Павловскому, и Л.Е. Антонов стал директором объединенной «Сельхозтехники». Началась специализация: в Павловске стали ремонтировать гусеничные тракторы и легковые автомобили, в Шелаболихе - зерновые комбайны.



Шахматы - любимое увлечение Леонида Евстафьевича Антонова

Изменения на предприятии Леонид Евстафьевич начал с коцегарки. Присмотрелся к сварщикам, отметил высокое качество работы у Владимира Комарова и поручил ему сварить котлы собственной конструкции. Вопрос с отоплением был решен. Затем начали отсыпать дорожное полотно до основной трассы для организации нормальных подъездов к предприятию. С нуля начали ремонтировать автомобили - ни кадров, ни оснастки не было. Для получения статуса ремонтного завода необходимо было создать базу, наработать объемы производства. Этим и занялся директор. Строил одновременно и жилье, и производственные объекты, принимал и готовил кадры.

В СИБИРИ РЕМОНТНЫХ ЗАВОДОВ легковых автомобилей не было, поэтому старались перенимать опыт у коллег со всего Союза. Как-то директор узнал, что в узбекском Самарканде работает ремзавод, где применен поточно-узловой метод работы. Изучили технологию и начали отрабатывать ее на ремонте тракторов. О новшестве узнали в крае. Оценить новинку приехал сам первый секретарь, остался доволен увиденным и рекомендовал внедрять и на других предприятиях. Посмотреть на работу павловчан поехали телевизионщики, корреспонденты газет... Это было на руку руководителю: из-за известности край выделил дополнительные деньги, которые пошли на новое строительство.

Сначала стройка велась хозяйственным способом с привлечением наемных бригад. Позже был сформирован строительный участок, перешедший в ПМК. Первым построили цех для ремонта тракторов. К 1966 году предприятие вышло на объем валового производства более миллиона рублей, что позволило получить статус ремонтного завода. Став директором нового предприятия, Л.Е. Антонов сосредоточился на развитии: строятся корпус СТО, цех точного литья, га-

ражи, мощная котельная, облагораживается территория ремзавода.

Одновременно возводятся и жилье. Предприятию постоянно требуются рабочие руки, растет население микрорайона. Нужны детский сад и школа. Сначала то и другое открываются в приспособленных помещениях, затем для них строятся отдельные здания. В 1975 году сдан Дом культуры «Юность» на 600 мест. Для медицинского обслуживания населения завод выделил помещение, куда закупил самую современную по тем временам аппаратуру, оборудовал водогрязелечебницу. Открываются почтовое отделение, столовая... Вокруг завода образовался новый поселок с благоустроенными улицами, коммунальной инфраструктурой.

КАК ВСПОМИНАЕТ ЛЕОНИД ЕВСТАФЬЕВИЧ, на предприятии работали около шестисот человек. Большая часть из них - отличные специалисты с высшим и среднеспециальным образованием. Он выделяет главных инженеров В.С. Попова, И.К. Моточунова, В.И. Бережняка, П.В. Бокина, заведующего мастерской Н.П. Ельникова, начальников цехов А.Я. Серебренникова, Н.А. Петина, Л.В. Стенякину, технологов О.М. Лапшину, В.Г. Ткаченко, прорабов В.С. Белеванцева, А.С. Довгань и других.

Активно развивалась художественная самодеятельность и спорт. Много раз коллектив предприятия становился победителем социалистического соревнования в отрасли, имел хорошие спортивные команды футболистов, волейболистов, теннисистов. А лидером шахматистов был сам Леонид Евстафьевич. Кандидат в мастера спорта, он долгое время возглавлял краевую шахматную федерацию СДСО «Урожай». Завод жил полноценной жизнью, таким передал его последователям Л.Е. Антонов.

КРОМЕ ПРОИЗВОДСТВА ОН активно участвовал в общественной жизни. Двадцать лет был членом Павловского райкома КПСС, парткома завода, депутатом Белоглазовского районного Совета. Ратная служба и плодотворный труд Леонида Евстафьевича высоко оценены Родиной. Он награжден орденами Отечественной войны II степени, двумя «Знак Почета», медалями «За трудовую доблесть», «За освоение целинных земель», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», «Ветеран труда», тремя медалями ВДНХ, шестью знаками «Победитель социалистического соревнования», знаком «Ударник девятой пятилетки», множеством Почетных грамот, всеми военными юбилейными медалями и знаками. Л.Е. Антонов - заслуженный механизатор сельского хозяйства РСФСР, Почетный гражданин Павловского района.

ШЕСТЬДЕСЯТ ВТОРОЙ ГОД шагают по жизни вместе Леонид Евстафьевич и Ольга Александровна. Вместе мытарилась с переездами с места на место, вместе делили радости и невзгоды. Родили и вырастили дочь Елену и сына Владимира. Имеют трех внуков и правнучку. Ольга Александровна - медик, большую часть жизни лечила жителей ремзаводского микрорайона. Верная жена, любящая мать она много труда и времени отдает семье, а ее хобби - выращивание цветов. Их усадьба просто утопает в них, таких не много встретишь в селе.

Таков жизненный путь Л.Е. Антонова, внесшего значительный вклад в развитие Павловска.

В. ГОСТЕЕВ,  
с. Шелаболиха